

ЮН ШКОЛА

газета выходит с 1991 года

ЖИЗНЬ НЕ ПО УЧЕБНИКУ

газета
подростков

№ 7
(378)

Артиллерист, танкист, и военный юрист учатся писать «ЖИ» и «ШИ»



Фото Н. Курамина

Летом прошлого года двести школьников, закончив восемь классов, поступили в Екатеринбургское суворовское военное училище. Всю первую четверть они осваивали хождение строем и приучались к воинской дисциплине. Первая четверть для новичков - самая сложная. Потом, как говорят сами суворовцы, ко всему привыкаешь. К чему же надо привыкнуть? Как живет в суворовцах в стенах училища? Чтобы разобраться, мы решили сами зайти туда и посмотреть.

У входа на этаж, где располагается вторая рота второго курса, стоит юный суворовец - это дневальный. Дневальные заступают на пост на целые сутки - следят за порядком и за выполнением распорядка дня. Обо всем случившемся - доклад старшему офицеру:

- Товарищ майор, за время вашего отсутствия происшествий не произошло! - чеканит дневальный сопровождающему меня Дмитрию Сергеевичу.

Во как! Это вам не в школе дежурить. Тут дисциплина сплошная. Не проявил должного уважения к старшим или нахулиганил - иди на исправительные работы. Ну, пол там помыть, мусор вынести - работа найдется всегда.

Да, порядки здесь строгие. Не все восьмиклассники выдерживают, когда поступают. Уже во время вступительных экзаменов вчерашних школьников водят строем, заставляют строго соблюдать распорядок дня. Некоторые тут же понимают, что пришли не туда, мол, не мое это.

- Это первый год сложно, а потом, конечно, легче - привыкаешь, -

делятся опытом два парня со второго курса училища. - С учебой здесь, конечно, строго. Попробуй только не сделать домашнее задание.

Обычные школьные предметы у суворовцев ведут сильные преподаватели - все как один с высшей категорией. У каждого взвода (класса) - свой офицер-воспитатель. Это почти как классный руководитель в школе, только в училище он ребятам действительно как отец. Может, конечно, отругать за невыполненное домашнее задание, но всегда горой за своих воспитанников.

Для суворовцев постоянно организуются семинары, беседы по истории искусства, культуры, литературы и т.п. Так что с кругозором в этом смысле у суворовцев все в порядке.

- Ну, а военное-то дело как же? - спросит э вы.

Военную науку ребята осваивают на отдельных уроках. Например, сейчас - это шестой урок каждый день, кроме пятницы и субботы. Суворовцы получают знания практически по всем военным специальностям: артиллерист, танкист, летчик, военный юрист, десантник,

связь и т.д. После училища они могут выбрать то, что ближе каждому из них, и продолжить обучение по этому направлению уже в «военном» вузе. У нас в городе, например, один из таких вузов - Екатеринбургский артиллерийский институт.

Каждое лето суворовцы выезжают в поле. Ну, в смысле на полигон или в какую-нибудь действующую воинскую часть.

- Прошлым летом на полигоне мы стреляли из автомата Калашникова, - вспоминает Костя, ныне курсант второго курса. - Еще нам показывали военную технику и рассказывали, как она действует в боевых условиях.

По стрельбе в училище есть специальная секция. А еще - секция по плаванию, легкой атлетике, лыжам. В общем, все направлено на то, чтобы ребята были заняты полезным делом.

- Свободного времени у суворовцев практически нет, - поясняет Дмитрий Сергеевич. - Разве что на умывание, наведение порядка и тому подобные вещи. Но и это время сжато до минимума.

Конечно, совсем без развлечений нельзя. Поэтому суворовцам часто устраивают культурные походы в кино, театр, цирк. Пожалуй, они посещают подобные культурные заведения намного чаще, чем обычные школьники.

В субботу во второй половине дня суворовцев отпускают домой. Если, конечно, с оценками за успеваемость и с поведением в течение недели все было нормально. А в воскресенье днем они должны вернуться в училище. Впереди - еще одна неделя учебно-военных будней.

Как поступить?

Вступительные экзамены в суворовское училище - с 1 по 15 августа. В прошлом году конкурс был 3 человека на место, всего же на первый курс набирают двести человек.

Вступительные экзамены: диктант по русскому, контрольная по математике и физкультура. Физ-ре уделяется особое внимание. Например, на «отлично» нужно подтянуться десять раз. Если надумали поступать, то начинайте тренироваться.

Перспективы

После училища суворовцы получают «законченное общее среднее образование» с военным уклоном. Своих выпускников суворовское училище не бросает, помогает поступить в различные вузы Министерства обороны. Поступают обычно сто процентов. После училища в военное учебное заведение можно и не поступать, а получить гражданскую профессию в обычном вузе.

История

День рождения нашего суворовского военного училища - 19 декабря 1943 года. Правда, тогда училище находилось в Орле, а к нам его перевели в 1947 году. В 1990 году Екатеринбургское суворовское училище было признано лучшим среди суворовских училищ нашей страны. По этому случаю его наградили Почетной грамотой и переходящим Призом Министерства обороны. С тех пор училище не уступало своего лидерства на протяжении восьми лет.

Артем БУРКОВ,
«Окно»

Екатеринбург

Настроение будущих защитников Отечества

Все ребята рано или поздно задумываются над вопросами: Что такое армия? Стоит ли идти служить Родине? У каждого свое мнение на этот счет. Вот, например, что сказали ребята в УВК № 1652 и в призывном пункте ОВК Красносельского района города Москвы.

Максим, 16 лет:

- В армии плохо. Там бьют. Во-первых, это опасно для жизни, во-вторых, там нет нормальных условий в казармах.

Дима, 16 лет:

- Да, я тоже так думаю. Армия - для дураков. Умные вообще не служат.

Анатолий, 17 лет:

- Может быть, я бы и пошел служить, если бы у меня было хорошее здоровье. Армия облагораживает человека.

Алексей, 17 лет:

- Я предпочитаю учиться дальше в вузе, чем служить в армии, и вообще считаю, что она ничему, кроме жестокости, не научит.

Расспрашивала
Аня КОЦКИХ

Продолжение этой темы
читайте на 3 стр.

Служить бы рад,
прислуживаться тошно

А.С. Грибоедов

стр. 3

ТЕ САМЫЕ НОВОСТИ

Родители не знают своих прав

ЕКАТЕРИНБУРГ. Руководители екатеринбургских школ не имеют права собирать с родителей какие-либо взносы за обучение детей. Как заявила «Уралинформбюро» начальник городского управления образования Тамара Непомнящая, практика поборов особенно распространена при приеме учащихся в первые и десятые классы. Проблема заключается не только в нечеткой нормативно-правовой базе, но и в незнании родителями своих прав. По словам Т.Непомнящей, родителям необходимо придавать огласке такие факты, после чего в школах проводятся проверки, а руководители этих учебных заведений наказываются.

В последнее время количество поступающих по этому поводу жалоб, по мнению начальника управления образования, снизилось, хотя анонимные звонки от возмущенных родителей все же продолжают поступать.

Подростки избивают китайцев

ОРЕЛ. Подростки, участвовавшие в систематических избиениях граждан Китая, теперь держат ответ перед милицией. Правда, для того чтобы заметить, что хулиганские выпады против китайских студентов носят отнюдь не случайный характер, правоохранительным органам потребовалось 9 месяцев и... вмешательство руководства. Работа закипела. Сотрудники уголовного розыска УВД установили подозреваемых в течение недели.

Показания дают пока семеро. Все из приличных семей, учатся кто в школе, кто в училище, кто на первом курсе института. Утверждают, что каждый из них ввязывался в драку с китайцами не чаще одного раза, и это позволяет милиции снисходительно определять их действия как «детскую шалость» и «геройство друг перед другом».

Между тем, некоторые из задержанных заявляют, что поддерживали движение скинхэдов, а стало быть, били китайцев по идейным соображениям - утверждая кулаками величие русской нации. Малорослые, слабосильные и пугливые китайские студенты подходили для этой цели как нельзя лучше, отмечает сайт «Все новости Черноземья».

А вот, к примеру, с чеченцами связываться на эту же тему подростки опасались, мотивируя тем, что горячие горцы запросто «могут уши отрезать».

Пойман 14-летний сексуальный маньяк

БИРОБИДЖАН. В Еврейской АО 14-летний подросток обвиняется в изнасиловании десятилетней женщины. Сотрудниками правоохранительных органов в Биробиджане задержан ученик одной из школ города. Подросток был схвачен с поличным в момент совершения преступления, сообщает ДЕЙТА.RU.

По словам старшего следователя Биробиджанской прокуратуры Светланы Михель, подросток испытывал патологическое влечение к женщинам зрелого возраста. Он выслеживал их в пустынных местах, в основном, в районе нового автомобильного моста через реку Бира.

У следствия уже имеются два заявления от жертв насилия. На допросе несовершеннолетний сексуальный маньяк признался в 10-ти нападениях на женщин. Фамилия подозреваемого в этих преступлениях пока не сообщается. Известно, что педагоги давно характеризуют его как трудного подростка.

В настоящее время подозреваемый находится в Биробиджанском изоляторе временного содержания. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.



БРАК В РАБОТЕ

Параллели не пересекаются, или Деревенская деваха отказала физику

Андрей Анатольевич был просто замечательным учителем. В молодости он носил длинные волосы и приходил в школу в кожаных штанах и «косухе», гонял по школьному радио Pink Floyd и Deep Purple. И, несмотря на весь свой демократизм, всегда оставался самым спокойным, уравновешенным и вежливым преподавателем. Это невероятно, но за все нелегкие годы, когда он вел у нас физику, он ни разу не повысил голоса, хотя порой и было за что. В последнее время Андрей Анатольевич олицетворял в наших глазах всю плеяду мифических физиков-самоучек: этакий Эйнштейн с космическим хаосом на голове, в неглаженном пиджаке, в очках с толстыми линзами, разных носках, с потерянными взглядами. Мы уважали его, но между собой называли «сумасшедший физик».

Выпускной бал Андрей Анатольевич терпеливо высидел - он не любитель этих громких официальных сборищ - и ушел домой, как мы думали, навсегда из нашей жизни. Но оказалось, что забыть мою одноклассницу Ольгу он просто не в силах. Ольга, крупная, здоровая и, в противоположность ему, на редкость сварливая дама. Для меня она всегда была воплощением деревенского патриархального уклада: рассудительная, хозяйственная, домашняя, с всегда правильными, критичными суждениями о мире, людях и героях сериалов, вроде: «Наверное, эту практикантку по истории отец в детстве порол, а то она бы так не шкворчала около доски, сковородка со свиными шкурами!» или: «Базаров - кре-

тин, всю жизнь дурью промаялся и умер, как корова, а счастье-то у него все перед носом проплыло!» Казалось, что она такая с пеленок - взрослая и «правильная». Но Андрей Анатольевич разглядел в этом, наверное, что-то прекрасное. Когда она поступила в институт, он предложил ей руку и сердце...

Ольга рассказывала, что он начал звонить и по выходным приглашать на прогулки. Общаться было интересно и просто: в тридцать пять жизненный опыт у него ограничивался институтом и школой, поэтому говорили на равных. Все, по ее словам, было так обычно: чуточку романтично, чуть-чуть глупо (все-таки учитель - ученица), Ольга и не думала о замужестве. Но однажды он пришел к Олиным родителям.

- Это была настоящая катастрофа! - рассказывала она мне потом. - Он при галстукке, с цветами для мамы... Меня тут же вытолкали из кухни, а Андрей, какой кошмар, сказал, что он мой бывший учитель по физике и просит моей руки. У мамы волосы на голове от ужаса дыбом встали. Сначала она кричала: «Ах ты, старый развратник!», потом долго смеялась, не знаю почему, а потом начала задавать такие обычные вопросы, как: «Где вы живете?», «Чем на жизнь зарабатываете?». Мне показалось, что без меня они уже давно все решили: мама стала заниматься сводничеством, отправлять меня к нему в гости, чтобы отнести какую-нибудь банку варенья, приглашать его на семейные пикники. А для меня все обернулось настоящей каторгой. Анд-

рей звонил каждый день, встречал из института, дарил подарки, но я все продолжала говорить ему «нет».

Ольку атаквали со всех сторон: улыбаясь - родители, ухмыляясь - одноклассники и, конечно, сам Андрей Анатольевич. Каждый день он старательно напоминал о своем присутствии.

Странно, но когда мы еще учились в школе, никто не мог ничего заподозрить, разве что у Ольги стояла, очевидно, незаслуженная пятерка по физике. А теперь он называл ее не иначе, как своей невестой.

- Нет, я не могла всего этого вынести. Чем сильнее они давили на меня, тем сильнее я сопротивлялась. А когда он явился под Новый год с колечком, я закричала: «Все, с меня хватит!». Он продолжал звонить и заходить, но пришлось и ему, и матери доходчиво объяснить, что я слишком молодая, мне еще нужна свобода... да и, честно, мне ничуть не хотелось быть замужем за старым учителем физики, какой бы он добрый ни был. Я никак не могла отучиться смотреть на него как на старшего, на наставника...

В январе с Ольгой случилось невероятное: она стала ходить на дискотеки, почти не проводит вечеров дома и совершает совершенно неразумные поступки, вроде соревнования со мной по прыжкам с крыши в сугроб (раньше она смотрела бы на меня, как на малолетнюю идиотку), одним словом, у нее появился тот самый вкус молодости, который она так давно старательно душила.

Александра КРЕКНИНА

Ценой совести



Каждый зарабатывает, как может, по своим способностям. Кто-то больше, кто-то меньше, в зависимости от профессии и работы. Это понятно. Но есть люди, которым профессия даже не нужна. Их заработок зависит от того, насколько они могут казаться жалкими. В этом часто даже нет их вины, ведь деньги нужны всем без исключения, а законы города жестоки. И мне действительно жалко таких людей. Особенно жаль инвалидов, им хочется помочь в первую очередь.

Как-то на крыльце одного универмага я увидела молодого парня-инвалида. Сидя на коленях, он, сильно согнувшись, в одной руке держал картонную табличку с крупными буквами, а другой рукой не переставал щелкать. С виду он казался немногом старше меня. Значит, вся жизнь у него еще впереди, а он не может радоваться ей... Из магазина выходили не «новые русские» с сотовыми телефонами и набитыми кошельками, а старички и старушки со старенькими сумками. Старушки, как этого следовало ожидать, были добры к инвалиду. Проходя мимо него, почти все подавали бедняге. Мне стало интересно, почему из здания универмага выходят в основном пенсионеры. Я зашел внутрь (на входе положил в коробку инвалида заранее приготовленную монету). Магазин оказался большим и просторным. Все полки были заставлены товаром, но народу было немного. И только с правой стороны огромная очередь пенсионеров стояла в отдел с табличкой «Ветеран». Здесь ветераны войны и труда покупали продукты по ценам, чуть ниже, чем в других магазинах. Я повторюсь: цены чуть-чуть ниже, а очередь - большая. Пенсионеры отстаивают длинные очереди, чтобы сэкономят всего несколько рублей. Может быть, преодолевают для этого большие расстояния. На моих глазах старики и старушки доставали из своих кошельков гроши и покупали продукты первой необходимости: хлеб, молоко, масло. У них каждая копейка на счету. Но все же они каждый раз подают человеку, который нуждается в деньгах, но не может их сам заработать.

Я отправился к выходу. Казалось все предельно ясно. Но впереди меня ждал сюрприз. Пройдя несколько шагов, я увидел человека в знакомой куртке. Я узнал его только благодаря куртке. Это был тот самый инвалид, который еще пару минут назад сидел на крыльце магазина. Только сейчас он не был похож на инвалида. На его теле не было искривлений, которые так бросались в глаза там, на улице. Шел он довольно ровно, одним словом, обычно, и лицо у него не было кризным. «Так вот значит, как!» - шепотом произнес я. Но как он мог? Ведь он знал, на крыльце какого магазина сидит, знал, кто здесь покупатели... Все предположения о двойниках и о том, что я мог обознаться, рассеялись: крыльцо было пустым. Могу ли я, человек, который никогда по-настоящему не нуждался, который еще не зарабатывает деньги самостоятельно, судить того «инвалида»? Того, о котором я ничего не знаю, кроме того, что видел? Наверное, нет. Скажу только от себя, что, на мой взгляд, молодой и здоровый человек может зарабатывать деньги и другим способом. А если нет, то хотя бы не корчить из себя калеку.

Михаил ШЕРШНЕВ,
газета «Сами»

Барнаул

P.S. Я часто вижу того «инвалида» на том же крыльце и в том же положении. Он все так же крестится, а добрые старушки ему все так же сочувствуют и подают.

Моцарт и Шевчук - это ПОЛНЫЙ Винегрет



Коллаж Ольги Рысиной

Был урок МХК. Проходили Моцарта. Обычная опера, обычная урочная скучища. И вдруг!.. «Не хотим Моцарта! Надоело! Давайте изучать рок!» Закрутилась новая кассета, все слушали такое знакомое, родное...

Мы привыкли. Привыкли, что на литературе обязательно будет Толстой. Алгебра, как и прежде, ограничится иксами и игреками. МХК зазвучит классикой. Все расписано, как по нотам.

Привыкли, что в наушниках заорет какой-нибудь рокер. Что сосед попросит на денек-другой не «Анну Каренину», а твою знаменитую кожаную косуху. Что эти замечательные споры с родителями по поводу старого и нового поколений закончатся еще одной горой невымытой посуды. Что лучше пойти не в театр, а куда-нибудь. Что ничего не надо менять, раз уж так все выходит.

Потому что есть школа, а есть не-школа. Это как Моцарт и Шевчук. По отдельности они просуществуют, а вместе... Стоп. И все равно где-нибудь, когда-нибудь найдется люд, который захочет все перемешать в один большой винегрет и попробовать, что получится. Вкусно? Да! И весь класс побежал за ложками.

Юля & Оксана,

Екатеринбург

ЧЕЛОВЕК ЗА БОРТОМ

Мы кое-чем отличаемся от других

Я познакомилась с ним на дискотеке. Высокый рост, косая сажень в плечах, стрижка «ежик», бездонные серо-голубые глаза, широкая улыбка...

То, что я узнала о Сергее потом, спустя год, до сих пор плохо вяжется с его характером, внешним видом, наконец...

- Знаешь, мы такие же люди, просто кое в чем отличаемся от остальных, - говорил мне этот красивый парень, опустив глаза в землю и комкая в больших руках носовой платок.

Я не знаю, почему он решил мне открыться. Ведь в нашем маленьком городе такие новости очень быстро находят благодатных слушателей. Но... видимо, Сергей мне доверял.

- Больно слышать за спиной злобный шепот, - продолжал Сергей, - «Голубой» - звучит как приговор или, хуже, как диагноз... Но, поверь, еще больнее скрывать свои чувства. Если я полюблю, то мы с моим другом, встре-

тившись на людях, будем вынуждены отводить взгляд в сторону. А это унижительно - скрывать любовь. Иду по улице и бессознательно, пойми, бессознательно обращаю внимание на мужчин с хорошей фигурой... Ничего не могу поделать.

Мы еще долго бродили с Сергеем в парке, разговаривали. Мне на плечи легла чужая тайна, и от этого почему-то сердце в груди стало биться чаще. Я вдруг посмотрела на старого друга новым взглядом. Только потом, когда много думала, вспоминала разговор, поняла: для меня Сергей не изменился. Да, что-то другое появилось во взгляде, по-детски широкая улыбка стала еще более беззащитной... Я вдруг осознала, что увидела Сергея таким, каков он есть. Я поняла его, вот и все.

Сейчас Сергею уже 24. Идем с ним по улице, на него оглядываются девчонки, а он все

так же засматривается на мужчин в узких джинсах. Потом бросает взгляд на меня - заметила ли? Улыбнется светло, открыто, подмигнет. Улыбнись в ответ...

Знаю, что у Сергея есть близкий друг, они вместе. Но, встречаясь на работе, только жмут друг другу руки и расходятся, не глядя в глаза...

Прежде чем послать это письмо в газету, я показала его Сергею. Он прочитал, улыбнулся своей доброй улыбкой, поглядел, как на маленького наивного ребенка. Потом вдруг стал серьезней и спросил: «Ты думаешь, напечатает?» Я почему-то уверенно кивнула.

- Спасибо! - Он крепко сжал мою руку широченной сильной ладонью.

Марина КОРСАКОВА
«Авось-ка»

Глазов

Вместо книг студенты возьмут в руки автоматы

Молодые люди, представьте себе такую ситуацию: вот вы, наконец, поступили в институт и теперь хотите посвятить свою жизнь учебе и веселой безоблачной студенческой жизни. Но вдруг в разгар учебного года приходит вам самая настоящая повестка из военкомата, и «откосить» от армии вам уже ни за что не удастся, несмотря на ваш, вроде бы, твердый университетский оплот.

Брежжачая перед каждым юношей перспектива загреметь в армию не дает покоя многим молодым россиянам. Согреть вера в покровительство родной альма-матер. Правда, вот теперь она все больше рушится, благодаря нашему правительству. До недавнего времени отсрочек от призыва в армию было две: школьникам до 20 лет; студентам и учащимся техникумов.

Информацию о намерениях руководства страны отменить студентам эти отсрочки официально подтвердили в Генштабе ВС РФ. Дело в том, что оборонное ведомство страны обеспокоено тем, что в настоящее время из всех призывных возрастов на военную службу идет лишь каждый десятый призывник. Если такое положение сохранится, то комплект в войсках в 2005 году будет составлять около 60%. Восполнить же этот комплект контрактниками государству будет не под силу. Вот тогда для службы и потребуются студенты. Василий Смирнов, заместитель начальника Геншта-

ба заявил, что в правительстве будет подготовлен соответствующий законопроект, который впоследствии будет передан в Госдуму РФ на утверждение. У военных сейчас не вызывает сомнений, что в условиях тяжелой экономической ситуации в стране подобный гибельный для студентов проект будет поддержан и правительством, и Госдумой. То есть, по прогнозам, неизбежно то, что с 2004 будут призываться и учащиеся вузов.

Однако в связи упадочной обстановкой в российских Вооруженных Силах и недостаточным их обеспечением немногие юноши желали бы состоять в их рядах. Возможно, их ожидает неожиданная помощь со стороны созданной по этому случаю коалиции многих молодежных и правозащитных организаций. Это коалиция «За демократическую АГС (альтернативную гражданскую службу)».

Ни для кого не секрет, что АГС была бы как раз разумным выходом для многих призывников. Ведь традиционная служба не привлекает юношей не только из-за дедовщины и многих других нежелательных ситуаций и порядков, царящих в армии, но также из-за пацифистских убеждений некоторых потенциальных солдат. А АГС предоставляет молодым людям возможность трудиться в течение двух лет на благо своего общества, не покидая своего места жительства. Например, весьма полезная вещь - обслуживание немощных и стариков, а также ведение работ по улучшению экологии города.

Вот такое предложение по введению АГС, а также просьбу отложить отмену отсрочек внесли в Думу участники совеща-

ния «За демократическую АГС».

Уже сейчас каждый юноша, проходящий в медкомиссию, имеет право попросить определить его на альтернативную службу. И он может поступить на нее после распоряжения главы администрации и решения призывной комиссии. Религиозно и миролюбиво настроенные молодые люди тоже имеют шанс трудиться на социальных работах. Добиться этого можно также через суд. Некий юноша в одном из сибирских городов был призван на военную службу прямо из церковной школы. Два месяца подряд он ходил в одной рубашке и принципиально отказывался надеть военную форму и всеми способами демонстративно отстаивал свои антивоенные убеждения. В итоге его протест был рассмотрен на военном суде, и мальчику разрешили пойти на альтернативную службу. Таким образом, правоведа утверждают, что любой способен отстаивать свои принципы, как неотъемлемое право свободной личности на суде, и даже необязательно их доказывать судебной комиссии. Просто суд должен убедиться, что военная служба и вправду идет вразрез с вашим мировоззрением.

Можно сказать, что подобная кампания, развернутая в защиту АГС, будет для многих российских юношей единственным выходом. Кстати, в октябре 2001 года благодаря многолетним усилиям Нижегородской миротворческой группы в Нижнем Новгороде введена АГС в демократической модели. Хорошо было бы, если этот пример распространился на остальную Россию.

Алена КУРТОВА,
Света ПЕПЕЛЯЕВА

ПРОШУ СЛОВА!

Дебил-сосед пусть сам крутит портянки

Во-первых, я не хочу идти в армию потому, что не хочу терять два года свободной жизни! В смысле, не потому, что надо жить по расписанию, а потому, что сильно страдает дело, которым ты занимаешься. Неважно, чем. Если ты изучаешь историю, то хоть в казарме ты и сможешь изредка урывками читать какие-то книги, все равно это совсем не то. Полноценно ты ее изучать все равно не сможешь. Хотя бы потому, что времени будет слишком мало. Да к тому же, там будет куча других отвлекающих моментов. Типа дебила-соседа на соседней койке.

Во-вторых, армия - совсем не тот образ жизни, который я привык вести. Например, я привык одеваться хоть чуть-чуть в соответствии с современной молодежной модой, и уж никак не в армейские портянки!

В третьих, еще одна не менее важная деталь. Я не хочу брить себе голову! Это вообще уродство.

И, наконец, последнее. Меня мало впечатляет перспектива жить среди бритых идиотов, которые непонятно что закончили (если закончили вообще что-нибудь). И я думаю, что не только одного меня.

Макасим И.,
17 лет

Прямолинейный кавалер

Когда Юля познакомилась с Сашей, он только что пришел из армии. Воспоминания его были еще совсем свежи: о чем бы речь ни зашла, он все время рассказывал о своей службе. На фоне Юлиных одноклассников и друзей-студентов Саша казался ей мужественным, сильным, самостоятельным, способным защитить не только Родину, но и ее, Юлю. Грубоватая татуировка на плече, сделанная в армии, придавала его облику еще больше привлекательности. Ей казалось, Саша знает, что ему от этой жизни надо и как это можно заполучить. Его взгляд был прямым, а суждения - твердыми. Хотелось верить всему, что он говорит. И Юлька верила. Ему был 21 год, ей - 16. Саша был у Юли первый взрослый знакомый.

Не то чтобы он ее приворожил, нет. Он был душой компании, рассказывал анекдоты, над которыми все смеялись, пытался быть уверенным и заботливым, нежным и воспитанным. Интуитивно Юля чувствовала, что нравится ему, но развлеклась, делая вид, что не замечает его ухаживаний.

Запудрить мозги 16-летней девочке настолько элементарно, что и Юля, сама не заметив, тоже попала на этот крючок. Некоторое время она спокойно пребывала в розовом дурмане. А однажды, лунной и звездной ночью, он сказал, что любит, не может врозь, вопросительно посмотрел. Юля такого резкого поворота событий не ожидала, даже слегка оторопела и ничего не ответила, но кавалера это ничуть не смутило, и он со всей солдатской решительностью поцеловал ее.

Дальше события развивались, как в банальной городской мелодраме. Они начали встречаться уже вдвоем, без компании. Юля вскоре поняла, что Саша не особо разбирается в литературе, зато любит философствовать на житейские темы. Она только и кивала в знак согласия. Ему казалось, он большой специалист во всех жизненных перипетиях, а Юля видела, что жизнь для Саши - это только что отслуженные два года. В качестве примеров он всегда приводил случаи из армейской жизни. Ощущение складывалось такое, что он все еще продолжает жить там. Юлька же хотела ощущать мир во всем его многоцветном и многомерном разнообразии. Может, она просто была еще слишком маленькой? Но даже она, маленькая, понимала, что линии бывают не только прямые, углы не все равняются 90 градусам, кроме черного и белого цвета бывает еще радуга, а кроме армейского устава есть другие писанные и неписанные правила.

Из разговоров с Сашкиными друзьями Юля уяснила, что он очень изменился, до армии он не был таким прямолинейным и одномерным. Был обычный мальчик, умел мечтать, фантазировать, придумывать разные способы, чтобы добиться желаемого. Сейчас в нем совсем не было чистых, искренних и безрассудных порывов. Юлька сделала вывод, что армия искалечила Сашину душу и все светлое, что в ней было.

Она не чувствовала себя способной, да и, если честно, не хотелось ей «лечить» солдата. Юле стали казаться слишком скучными его повторяющиеся истории, а плоские солдатские анекдоты просто надоели. Нелепая татуировка на плече уже не привлекала, а отталкивала. Час разочарования наступил довольно скоро, и они расстались.

Оля ЖУК

Как законно откосить от армии?

Однажды, мне выпала возможность побывать на медкомиссии во время осеннего призыва (вернее наблюдать за ее ходом). Насмотрелась, должна сказать, ужасов достаточно. Призывники дергаются, истерически смеются, притворяются слепыми, больными, немыми, короче, делают все, для того, чтобы откосить от армии. Глядя на этот кошмар, я решила им помочь и разузнать самые реальные законные способы откоса от армии.

Оказывается, что для снятия с учета можно прописаться в ближнем зарубежье. При этом вы можете оставаться российским гражданином и жить в России, однако, в армию вас не призвуют. Так что самое время вспомнить о бабушках на Украине и дедушках в Белоруссии, которых вы так беспощадно забыли навещать этим летом. Но даже если таковых не имеется, вы можете выписаться и нигде не прописаться, вас никто не найдет.

Можно просто «забыть» встать на воинский учет по достижении 17 лет. За это вам ничего не грозит, кроме предупреждения. Но есть одно «но»: ни один институт не сможет распахать перед вами свои двери, даже ваши документы не примут без справки о том, что вы состоите на воинском учете. Так что если вас не пугает перспектива всю жизнь торговать селедкой или зеленью на рынке, то этот способ для вас.

Может, у вас есть дядя-миллионер в Англии или какой-нибудь другой стране? Тогда можно считать, что армия вам больше не грозит. В этом случае нужно по исполнению 18 лет принести в милицию заявление о выходе из российского гражданства. Но не исключено, что защищать вас тогда придется свою новую родину. В любом случае по достижении 27-летнего возраста можно вернуть себе российское гражданство.

Новое введение позволяющее освободиться от армии. Если ваша мама, папа, брат или сестра погибли (умерли) в результате болезни, полученной во время военной службы. Раньше такое право было только у тех, чей брат погиб во время прохождения службы.

Право на отсрочку от призыва также имеет отец ребенка в возрасте до трех лет. Если же к моменту призыва вы не успеете стать папашей, можете попросить мать-одиночку записать вас отцом ее ребенка. Это вас ни к чему не обязывает (разве что букет мimosy «жене» на восьмое марта и шоколадку для ребенка на день рождения). Когда вашему ребенку исполнится



Константин Смилга

3 года, вы сможете избежать армии, опираясь на другое положение закона - о праве на отсрочку для отцов, воспитывающих детей без матери до достижения ими 18-летнего возраста. Правда, для этого вам необходимо будет разыграть маленький спектакль в суде, чтобы ее лишили материнских прав. Как только вы получите об этом справку, немедленно бегите к военному. Ему ничего не останется, кроме как дать вам отсрочку. А как только вам исполнится 27 лет, вы можете вновь «жениться» на своей матери-одиночке. И кто знает, может к тому времени вы поймете, что вас свела судьба по имени Армия.

Отец трех и более детей, так же освобождается от армии. Правда, если у вас полноценная семья и вы не отец-одиночка, то даже окончив вуз с военной кафедрой, вам не удастся откосить. Независимо от количества детей и их возраста отсрочки призывникам теперь не предоставляются, что напрягает уже гораздо больше.

Наверняка вы не один раз в жизни хотели поменять гражданство и из русского Коли превратиться в какого-нибудь лондонского мистера Ника? Эта мечта может стать реальностью. От призыва можно отклониться, предъявив справку о том, что вы прошли службу в другой стране. Если вам удастся стать там Ником, то, я думаю, достать справку не составит особого труда, а вот что касается Коли, то здесь я не уверена.

Если у вас есть родственники (папа, мама, родная сестра, бабушка,

опекун), которые являются пенсионерами, несовершеннолетними, инвалидами 1 и 2 групп, а также нуждаются по заключению ВКК в постоянном постороннем уходе, то вы можете использовать этот случай и для того, чтобы быть нужным кому-то и для того, чтобы откосить от армии. Присмотритесь, может есть кто-нибудь вокруг вас, нуждающийся в вашей помощи?

Вы всегда боялись словосочетания «уголовное дело»? Не стоит брезговать и этим для того, чтобы оградить себя от очистки туалетов в военной части или 15-километровых пробежек по свежему снегу в 20-градусный мороз. Для того, чтобы на вас завели уголовное дело, не обязательно кого-то убивать или грабить. Достаточно оскорбить представителя власти при исполнении им служебных обязанностей. За это вам грозит штраф от 50 до 10 минимальных окладов, либо обязательные работы на срок от 120 до 180 часов, либо исправительные работы на срок от 6 месяцев до одного года. А если у вас есть знакомые в органах, то при умелом подходе к делу оно может затянуться до тех пор, пока вам не исполнится 27 лет.

Умники, а теперь о вас. Если вам не хочется уезжать из родной страны, менять гражданство или жениться то придется учиться. С 20 апреля 1998 года все российские кандидаты и доктора наук освобождаются от призыва. Так что дерзайте!

Наталья КАМЫШЕВА

МЭД DOG - нам семь!

Московская группа МЭД DOG в этом году празднует семилетие. За время существования в группе неоднократно менялись участники, однако главное оставалось в их творчестве неизменным: виртуозное владение музыкальными инструментами, особая мелодика и необычный имидж. Целое движение молодой гитарной музыки в Москве находится под их мелодичным влиянием.



Фото предоставлено автором

Чем был важен для вас прошедший год?

Дима: В этом году для нас произошло очень знаменательное событие - мы играли на разогреве группы PLACEBO в Москве. Нам было очень приятно с ними играть, был отличный звук, хорошая атмосфера. Думаю, это и стало главным достижением этого года. К тому же мы играли на фестивалях Мегахавс, Антиспид.

Если говорить о направлении, в котором вы работаете, как бы вы определили его?

Денис: Я думаю, что сейчас для любой группы достаточно сложно определить стиль, потому что стили пересекаются, но я бы назвал то, что мы делаем западно-ориентированный современный рок.

Вы помогаете молодым группам?

Дима: Да, мы помогаем многим молодым группам найти дорогу в шоу-бизнесе, начиная от Чернил и заканчивая Ханговером. Мы берем их с собой на разогрев, помогаем делать записи, продвигаем их на различные сборники и, видимо, по-прежнему будем возглавлять разные фестивали, подобные «Рожденные в Нирване», потому что без нашей поддержки это начинает рассыпаться. Мы в любом случае будем поддерживать это движение, чтобы оно не умирало.

Для многих по-прежнему остается несколько неясным вопрос о вашем сотрудничестве с хип-хоп музыкантом Децлом... Оно большее значение имело для вас или для него?

Дима: Я думаю, что это именно наша песня «Печаль» дала возможность Децлу стать такой звездой, какая он сейчас есть, продвинувшись ему вперед. Выигрышное сочетание красивого, мелодичного припева и репа в куплетах показало артиста во всей красе.

Вы заботитесь о позициях в чартах и подстраиваете ли творчество под некие заданные стандарты?

Костя: Мы стараемся этого не делать.

Дима: Исключительно занимаемся творчеством

Коля: В свое удовольствие!

Денис: Ни в коем случае не подстраиваемся ни под какие форматы.

С чего начиналась ваша карьера - как вы решили стать музыкантами?

Костя: Мне было лет 14-15, по кабельному телевидению была передача, в которой показывали все лучшие западные клипы того времени, и я понял, что это то, чем я хотел бы заниматься, что хотел бы играть на бас-гитаре. В детстве я занимался музыкой, очень любил барабаны и до сих пор это один из моих любимых инструментов - я закончил музыкальную школу. В подростковом возрасте я не находил хорошего контакта с ровесниками, и, когда я познакомился с рок-музыкой, это стало словно моим особым внутренним миром, я нашел себе друзей, с которыми мне интересно.

Коля: А меня вообще родители отдали в музыкальную школу, и изначально это было не мое решение.

Денис: Меня отдали в музыкальную школу, когда мне было 4 года, и там я проучился 11 лет. Конечно, это не причина, по которой я стал рок-музыкантом, а основная была та же, что и у Кости, то есть в мои руки попали записи тех, конца 80-х рок-групп: Def Leppard, Motley Crew, и это произвело на меня неизгладимое впечатление - я стал слушать рок-музыку, это поглотило меня полностью.

Дима: Я всегда хотел быть рок-музыкантом, все равно было, на чем играть. Мы тянули жребий с одноклассниками, на чем играть - я вытянул барабаны, вот и играю на барабанах! (смех).

Есть ли у вас образование помимо музыкального?

Дима: Да, конечно. Я учился на филфаке МПГУ. Пишу тексты...

Денис: Дима пишет все тексты для нашей группы, и у него очень хорошо получается, т.к. он закончил филфак...

Дима: (смеется) Нет, это не с этим связано!

Денис: Я закончил МАРХИ, проучился там 6 лет, и я продолжаю заниматься архитектурой - это еще одно занятие, помимо музыки.

Коля: У меня высшее музыкальное образование, я пошел по пути настоящего музыканта... множества настоящих музыкантов (общий смех).

Что вам дала популярность, каковы для вас ее плюсы и минусы? Узнают ли вас на улице, берут ли автографы, раздражает ли вас назойливое внимание?

Денис: Это зависит от человека, который узнает тебя на улице, т.е. если он подходит и начинает с тобой нормально разговаривать, то это всегда очень приятно. Но иногда встречаешь персонажи, которые вместо того, чтобы что-либо нормально спросить, вытворяют различные глупости...

Костя: Да, они звонят домой, их много, и с теми, кто не умеет общаться, поделаться ничего нельзя, и это ужасно напрягает. А те, которые сами по себе милые люди и без понтов, с ними всегда приятно провести время.

Каков примерный портрет ваших фанатов и существует ли направленность вашего творчества?

Дима: Я не думаю, что наша деятельность направлена на кого-то, в первую очередь мы делаем это для себя, и чтобы нам самим это было интересно, а уж кого это зацепит... Хотя на концерты, в основном, ходят девушки примерно 14-18 лет...

Коля: ...и пацаны... (общий смех)

Можно ли сказать, что ваш имидж, в некоторой степени глэм, помогает вам как музыкантам, или наоборот, мешает, ввиду того, что в нашей стране к этому существует несколько предвзятое отношение...

Дима: Для меня это образ жизни и думаю, что для остальных тоже. Какие-то элементы или гламурный облик - это образ и раз-

дражает редко, потому как для нас это естественно и воспринимается целостно.

Костя: Да, нам нравится так выглядеть и быть непохожими, мы с удовольствием носим такую одежду и появляемся на улице.

Денис: Все зависит от того, какую музыку мы исполняем, и все мы придерживаемся того мнения, что музыканты должны выглядеть на сцене соответствующе той музыке, которую они исполняют, ведь имидж дополняет музыкальное восприятие. Если ты выходишь играть в тельняшке западно-ориентированный рок, а бардовскую музыку в макияже, то это не соответствует музыке.

Расскажите о ваших хобби вне сцены и как ваша музыкальная деятельность отражается на вашей личной жизни.

Костя: Я очень люблю заходить в музыкальные магазины, изучать новинки, высказывать что-то, что я не слышал и не знаю, читать музыкальные журналы. Могу в магазине провести часа два, пытаюсь что-то узнать новое о музыке.

Коля: Мы с Денисом любим играть в футбол.

Денис: Да, спорт играет большую роль для меня. Очень люблю футбол, мы все лето гоняем в футбол с Колей, а зимой я катаюсь на горных лыжах. Мечтаю встать на доску.

Что касается личной жизни... Контингент девушек, которым ты становишься привлекателен вследствие своей популярности, это несколько не то... потому что той девушке, которую бы я ценил, бы было наплевать на то, известный я музыкант или нет.

Какие у вас любимые книги, фильмы?

Денис: У меня 2 любимых фильма - «На игле» (trainspotting) и недавно вышедший фильм Тома Тиквела «Принцесса и воин». А что касается книжек, то мне очень нравится Габриэль Гарсия Маркес.

Костя: Последний мой любимый фильм это «Студия 54» с Майком Майерсом в главной роли. Очень понравился фильм «Беги, Лола, беги». А любимый актер - Джонни Депп.

Дима: Я равнодушен к кинематографу, хожу только с женой за компанию. А в литературе много что читал, в последнее время произвели впечатление книги Сорокина «Голубое сало», Татьяны Толстой «Кысь» - отличный роман, и роман Фаулза «Волхв». Почти всего Пелевина прочитал, но больше всего мне нравится «Чапаев и пустота».

Коля: Я не могу выделить конкретно каких-либо фильмов, смотришь все время какие-то новые и новые... мне очень понравился «Бойцовский клуб». Из литературы же я недавно перечитывал «Над пропастью во ржи».

Как ваши родители относятся к избранному вами занятию, поддерживают или осуждают?

Дима: Мои родители крайне скептически относились и относятся к избранному мною занятию, считают, что любой вид шоу-бизнеса - это крайне нестабильное занятие, не приносящее дохода, т.е. даже когда показывается большое количество клипов, в которых я участвую, на них это не производит никакого впечатления, и переубедить их мне не удается.

Коля: У меня относятся очень хорошо, интересуются, спрашивают, и если я выбрал данный вид деятельности, значит они его одобряют.

Денис: Мои родители всегда говорили мне, что человек должен заниматься тем, что ему доставляет удовольствие, раз мне нравится музыка, значит так и должно быть.

Костя: Всегда интересно, спрашивают, рады, что у меня есть хорошее увлечение. Даже мой отец приезжал на концерт, сестра.

И, наконец, ваше послание миру...

Костя: Хотелось бы, чтобы люди были более честными, люди не должны врать ни себе, ни окружающим, надо быть открытыми перед миром и не воспринимать мир негативно, избавляться от нежелательных эмоций.

Все вместе: Быть добрее!

Денис: Я думаю, тенденция движения человечества - творческое начало в человеке, способность мыслить творчески, если это будет в человеке, тогда с ним будет все в порядке!

А что касается людей, которые относятся негативно именно к вам?

Костя: Невозможно слушать все то, что говорят!

Коля: Есть всего семь нот...

Костя: И то, что о нас говорят, не изменит того, что мы делаем!

Ольга ФОКИНА

«Юношеская газета» общероссийская газета подростков

ИНДЕКС: 32014 (НА ПОЛГОДА)
32894 (НА ГОД)

УЧРЕДИТЕЛЬ - АГЕНТСТВО ЮНПРЕСС

Газета зарегистрирована в Министерстве печати РФ Рег. № 929 от 14.06.91 г.

НАШ АДРЕС:
103012, Москва, Новая площадь, 6, к.2

Письма, рукописи, фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов

© «Юношеская газета». Перепечатка без согласия редакции не допускается. Ссылка на «Юношескую газету» обязательна.

Отпечатано с готовых диапозитивов в Мытищинской межрайонной типографии. 141009, г. Мытищи, ул. Колонцова, д. 17/2. Тел. (095) 586-30-90. Печать офсетная. Объем 1 п.л. Зак. 623 Тир. 2000. Подписано в печать 11.02.02 в 12.00.

ВЫПУСКАЮЩИЙ РЕДАКТОР: Ирина ИВАНОВА

ВЕРСТКА: Ольга РЫСИНА

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ: Надежда КУЛАКОВА, Стас СОЛОВКИН, Сергей ЦЫМБАЛЕНКО, Евгений КУЗИН, Светлана ЩЕГЛОВА

Тел.: (095) 206-06-25
Факс: (095) 206-84-86
E-mail: ynpres@online.ru
Web: www.ynpres.ru